ANEXO  1                                 

ESPECIFICAÇÕES  PARA  A  EMISSÃO  DE  BLOQUETES   PELO   CEDENTE    -  CARTEIRA  “ 6 “   -  TRX - 340     -  LOTE   66                      

· Modelo - Deve ser obedecido o modelo contido no manual CDI (COBRANÇA DIRETA),  sendo obrigatória a emissão dos bloquetes com:
1 )  Logotipo  e  Número - Conforme  modelo,  gravar  a  marca  BESC  e o número  do  Banco   027-2.

2 ) Código  de  Barras - Com  44  posições .  Deverá  ser  impresso  na  dimensão  máxima

de  2mm  e  traços  ou  fios  de  0,3mm  do  tipo  2  de  5  intercalado  modelo  CADOC  24044.  Ver  especificações  para  montagem  na  página  4. 

3 )  Representação  Numérica  do  Código  de  Barras -  Com  caracteres  nas  dimensões  de  3,5  a 4 mm.  Ver  montagem  na  página 8.

4 )  Número  de  Vias -  Os  bloquetes   devem  ter  no  mínimo   3 vias :
             1 -  Ficha  de  Compensação  (  com o Código  de  Barras)

             2 -  Ficha  do  Sacado 

5 )  Dimensões  - A  Ficha  de  Compensação  e  a  Ficha  de  Caixa  deverão  ter:
            -  altura   de  3   1/4”  a  4  1/8”

            -  largura  de  170  a  210 mm

6 )  Cor  de  Impressão  -   Fundo  branco   e  impressão  em  preto.

7 )  Gramatura  - No  mínimo   50gm3.

PREENCHIMENTO DO BLOQUETE

CAMPO VENCIMENTO - Data  de  vencimento  (  Dia / Mês / Ano )  no  formato :   DD/MM/AA.
CAMPO AGÊNCIA /CÓDIGO CEDENTE - Identificação da Empresa no BESC: Código  do  Convênio com  2  dígitos  para  controle  da  digitação. Formato :  Z9999-99 .
Ex :  Cálculo  dos  dígitos  verificadores  do  convênio.
1º  Dígito  Verificador :    ( 04913 )

Código  Convênio  =      0    4     9    1      3
                                      *    *     *     *     *

                                      5     6    7     8     9
                                    ---------------------------
                                     00   24   63  08   27   ==>  122
122 | 11

-----|------

 1      11         ==>  onde  o  1º  dígito   verificador  =  1

2º  Dígito  Verificador :

Código  Convênio =          0     4     9     1     3      1 

                                         *     *      *     *     *     *

                                         4     5      6     7     8     9

                                       --------------------------------

                                        0    20   54    07   24    09  ==> 114

114 |  11

-----|------

  4    10        ==>   onde  o  2º  dígito  verificador  = 4
Campo  Final  =  ( 04913-14 )   

CAMPO NOSSO NÚMERO -  Código  Identificador  do  Documento : Nosso  Número, acrescido  de  três  dígitos  para  o  controle  da  digitação. Formato :  AZZZ.ZZZ.ZZZ.PPI - D1 D2 D3 Sendo  : AZZZ.ZZZ.ZZZ ==>  Nove   posições  livres  que  identificam  o  aluno.
             A ==>   Identifica o ano do exercício 

             PP  ==>   Identifica  o nº  da  parcela  que  está  sendo  pago.   
              I     ==>    Identificador  para  cobrança.                         

                               Onde: 0= em REAL 

Este NOSSO NUMERO pode ser composto de forma livre pelo Cliente exetuando-se  os

Digitos  A e PPI.   

Cálculo  do  dígitos  verificadores:

-  Cálculo   do  módulo  11  sobre  as  13  primeiras   posições,  gerando  o  14º  dígito.
-  Inserção  de  3  como  constante,  gerando  15º  dígito.
-  Cálculo  do  módulo  11  sobre  os  15  números,  gerando  o  16º  dígito.
Módulo   11  -  com  pesos  de  9  (nove)  a  0  (zero),  da  direita  para  a  esquerda.  Se  o  resto  da   divisão   for  10,  dígito  será  =  0  (zero).
Exemplo:

-  Código   do  documento  sem  dígitos:   80.0001.2271 000
-  Cálculo   do  Primeiro  Dígito  Verificador

 8     0     0     0    0    1   2    2    7    1    0    0    0    
 *     *     *     *    *    *   *    *    *    *    *    *    *  

 7     8     9     0    1    2   3    4    5    6    7    8    9     

----------------------------------------------------------
56   00   00   00   00  02  06  08  35  06  00  00  00 = 113

113   |  11

         ----------  

  3         10         ==>  Primeiro  dígito  verificador  ==> 3

-   Cálculo  do  Segundo   Dígito    Verificador  :

    8     0     0      0     0     1     2     2     7      1      0       0      0      3      3   

    *     *     *      *     *     *     *     *     *      *      *       *      *      *      *

    5     6     7      8     9     0     1     2     3      4      5       6      7      8      9

----------------------------------------------------------------------------------------

   40    00   00   00    00   00   02   04   21    04    00     36    56    24    27 =  122

122  |  11

        -----------

  01     11              ==>   Segundo  dígito  verificar = 1

-  Nosso   Número  a  ser   impresso   no   bloquete:   80.0001.2271.000-331

-  Campo   Valor  -  Este  campo  deve  ser  numérico  e  superior  a  Zero.

ESPECIFICAÇÃO DO CÁLCULO DO DÍGITO VERIFICADOR FINAL PARA A TRX-340 -LOTE 66

Composição  do Campo  para  cálculo  do  DV  Final
a) Código  do  Cedente                    ex :   04913-14

b) Data  de  Vencimento                  ex  :   16/03/98

c)  Valor                                          ex  :          5,98

Pesos  de  1  a  21,  da  direita  para   a  esquerda 

Soma   dos   produtos /  11 -  X  com  resto  ( Resto)

DV Final  =  11 -  resto

Para  o  exemplo  anterior : 

0    4    9    1    3     1    4    1   6    0   3     9    8     0    0    0    0    0    0    0   0    0    5   9 8

*    *    *    *    *     *    *    *   *    *    *    *    *     *    *    *    *    *    *    *    *    *    *   * *

4    3   2    1    21  20  19  18  17  16  15  14  13   12  11  10    9   8    7    6    5    4     3   2 1

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

00 12  18  01  63  20   76 18 102  00 45 126 104  00  00  00  00  00  00  00  00  00 15 18  8 

Soma  dos  Produtos =  626

        626 | 11     

       ------|-----

          10     56   ==>   DV Final =  11 - 10 => 1

OBS :  Este  dígito  deverá  ser  impresso  na   margem   direta  do  campo  valor  cobrado,  contida   na  ficha  Caixa.    

CÓDIGO    DE    BARRAS    -  PADRÃO    FEBRABAN

a)  O  código  de  barras   que  deve  ser  utilizado  é  do  tipo  “ 2  de  5  intercalado“ .

Nota  1 :  “ 2  de  5  “ significa  que   5  barras  definem  1  caracter,  sendo  que  duas  delas  

                são  barras  largas. 

Nota  2 :  “ Intercalado “   significa   que   os  espaços  entre  as  barras   também   tem 

                significado,  de  maneira  análoga  às  barras.

Nota  3 : Este  tipo  de  BARRAS  só  trabalha  com  caracteres  numéricos.

b)  O  tamanho  do  campo  do  código  de  barras  é  44  posições,  mais  START  e  STOP.

c)  O código  de  barras  deve  estar  no  anverso  do  documento,  na  parte  inferior  a  esquerda,  tendo  com  12mm  do  centro  do  código  de  barras,  até  a  borda  do  papel,  e  com  5mm ,  do  início  antes  do  start  e  5mm  no  mínimo,  após  o  stop  de  espaço  em  branco.

d)   Lay-out  do  Código  de  Barras 

	  LAY-OUT   DO   CÓDIGO   DE  BARRAS        -  COBRANÇA   DIRETA

	Posição
	Tamanho
	      Conteúdo
	         Empresa

	01  -  03
	   3        
	Identificação  do  Banco
	 027

	04  -  04 
	   1 
	Código  Moeda   9 = R$
	 9

	05  -  05
	   1
	DV de Controle Febraban
	 9

	06  -  19
	  14
	Fator vencto(4) + Valor(10)
	 99999999999999Ver obs fator vecto

	20  -  24
	   5
	Chave Automacao
	 Código  Convênio  =  ZZZZZ

	25  -  28 
	   4 
	
	Data  Vencimento  = DDMM

	29  -  29
	   1
	
	Código  da  Carteira =  6

	30  -  30                   
	   1 
	
	Ano  Vencimento =  A

	31  -  43 
	  13
	
	NossoNúmero  = ZZZZZZZZZZPPI

	44  -  44    
	   1 
	
	DV  Chave  Automação = Z


OBS :  “ Nosso  Número “ =  Desconsiderar  os  dígitos  e  o  tipo  identificador.  
1º )  - Cálculo  do  Dígito  Verificador  da  Chave  Automação de  25  posições :

O  dígito  verificador   é  calculado  com  base  nas  primeiras  24  posições  da  Chave  Automação;   o  cálculo   é  realizado  pelo   “ módulo  11 “,  com  peso  de  2  a  7,  conforme  segue:

0   4    9    1   3    1    6    0   3    6    8   8    0    0    0    0    1    2    2    7    1    0    0    0

*   *    *    *   *    *    *    *   *    *    *   *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *    *

7   6    5    4   3    2    7    6   5    4    3   2    7    6    5    4    3    2    7    6    5    4    3    2 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

0  24  45   4   9    2   42   0  15  24  24  16   0    0   0    0    3    4    14  42   5    0    0    0 

+++=> 273 ! 11             DV final = 11 – 9 =  2

            -----!----- 

               9    24

Somatório   dos   produtos   P+P+P+P+......P+P+P =  Z

Z = Somatório   de  P

Se  Resto  =  0 ==>  DV = 0

Se  Resto  =  1 ==>  Somar  1  na  24ª  posição  ( apenas  para  efeito  de cálculo)   e

                                 recalcular   Z - ( Quando  a  24ª  posição  for = 9,  então  o  próximo

                                 valor  será  Zero )

Se  Resto >  1  ==>  DV =  11 - Resto

Adicionar  2  ao  DV

Se  DV  =  10   ==>  DV  = 0

       DV  =  11  ==>   DV = 1

Exemplo  :

0    2    5    0    0    1   2    3    1    1   4    5    6    7    8    9    0   1    2    3    0    2    7   2 

*    *    *    *    *    *   *    *    *    *   *    *    *    *    *    *    *   *    *    *    *    *    *   *

7    6    5    4    3    2   7    6    5    4   3    2    7    6    5    4    3   2    7    6    5    4    3   2

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

0  12   5     0    0    2  14  18   5    4  12  10  42  42  40  36   0   2   14   18   0    8  21   4 = Z

          Z =  329          Resto  =  10        DV =  3

                                                              ou 

                                                             DV  Chave  Automação

DÍGITOS   VERIFICADORES   CONTIDOS   NO  CÓDIGO   DE  BARRAS

1º -  Cálculo  do  Dígito  Verificador  de  Controle  da  Febraban  

Este  dígito  é  calculado  sobre  os  demais  dígitos  que  compõem  o  código  de  barras.  Monta-se  a  matriz,  de  43  posições  ( da  1ª  à  4ª  e  6ª  à  44ª  posições   do  código   de  barras).   Sobre  esta,  são  aplicados  pesos,  da  direita  para  a  esquerda,  de  2  até  9.

O  somatório  dos  produtos  é  então  dividido  por  11,  e  o  resto  da  divisão  é  subtraído  de  11.

Se  o  resultado  da  subtração  for  igual  a  0 (zero)  ou  1  ( um) ,  ou  maior  que  9 (nove),  o  dígito  verificador  será  igual  a  1  (um);  caso  contrário,  o  dígito   verificador   será  igual  ao  próprio  resultado  da  subtração.

      9999   999999999999999999999999999999999999999

      ****   ***************************************


      4329   876543298765432987654329876543298765432

     -------  ----------------------------------------------------------

      pppp  ppppppppppppppppppppppppppppppppppppppp

  Somatório  dos  Produtos  P+P+P+P......  = Z  ==>  Z / 11 =  X

                ( 11 -  Resto ) = Y

   Se  Y  = 0  ou  1  ==>  Dígito  Verificador =  1

   Se  Y  > 9            ==>  Dígito  Verificador =  1

   Se  Y  <  9           ==>  Dígito  Verificador  = Y

Exemplo :

0     2    7    9   X    0    0    0    0    0    0     0    0    0    0    0     5     9    8    0    4    9    1   

*     *    *    *    *    *    *    *    *    *     *    *    *    *    *     *     *    *    *    *    *    *

4     3    2    9   X    8    7    6    5    4    3    2     9    8    7    6     5     4    3    2    9    8    7

-------------------------------------------------------------------------------------------------<

0     6  14   81  X    0    0    0    0    0    0     0    0     0   0    0   25   36  24  0  36   72   7                       ------------------------------------------------------------- |

|

| 3     1    6     0    3     6    8     8     0     0    0     0    1    2    2    7    1    0     0    0    1   

| *     *    *     *    *     *    *     *     *     *    *     *    *    *    *    *    *    *     *    *    *

| 6     5    4     3    2     9    8     7     6     5    4     3    2    9    8    7    6    5     4    3    2

|-----------------------------------------------------------------------------------------------------= Z         

 18   5   24    0    6    54   64    56   0    0    0     0     2   18   16   49   6   0    0   0   0 = 616

                         ( Z  =  616 ) / 11 = 56 ==>   Resto  = 0

                         ( 11 - Resto ( 0 ) =  1  ==>   DV =  1

 REPRESENTAÇÃO   NUMÉRICA   DO   CÓDIGO  DE   BARRAS

027  9  99999  D  9999  9  9   9999  D  999999999  9  D  D  99999999999999

----  --  -------   --  -----  --  --  ------  --  -------------  --  --  --   ---------------------

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |    | Fator vencto X 

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |    | valor do titulo
|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |    | Ver OBS.fator 

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |    |  de vencimento
|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |    

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |    |> DV de Contr.  Febraban  

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    |

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |    | > DV do Campo  3  Febraban 

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  |  

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |                  | >DV  Chave  Automação (pág. 6  e 7)                             

|       |     |          |       |       |    |     |        |     |

|       |     |          |       |       |    |     |        |     | > Nosso  Número - Parte 2 ( dígitos  5 a  13)                        
|       |     |          |       |       |    |     |        |

|       |     |          |       |       |    |     |        |> DV  do  campo 2  Febraban                 

|       |     |          |       |       |    |     |

|       |     |          |       |       |    |     |> Nosso  Número - parte 1 ( dígitos 1  a  4 )                    

|       |     |          |       |       |    |

|       |     |          |       |       |    | > Ano  de  Vencimento = A                 

|       |     |          |       |       |

|       |     |          |       |       |> Código  Carteira ( constante = 6 ) 

|       |     |          |       |

|       |     |          |       |> Dia  e  Mês  de  vencimento ( DDMM)         

|       |     |          |     

|       |     |          | >DV  do  campo 1  Febraban 

|       |     |          

|       |     | > Código  Convênio

|       | 

|       | >Código  Moeda  ( constante  = 9 )

|

| >  Código  Banco  ( constante  = 027  )

Nosso  Número  PIC  9 ( 13 )

NossoNúm-RR  Redefines  Nosso  Número

N/N  -  Parte  1  Pic  9 ( 04 )

N/N  -  Parte  2  Pic  9 ( 09 ) 

CÁLCULO DOS DÍGITOS VERIFICADORES DA FEBRABAN A SEREM INSERIDOS NA  REPRESENTAÇÃO NUMÉRICA DO CÓDIGO DE  BARRAS:

Os três  dígitos  verificadores  são  calculados  pelo  “  módulo  10 “, aplicado  ao  segmento  da  representação  numérica,   da   seguinte  forma: 

       027   9   04913   DV1   160   36   88000    DV2   01227   10004    DV3   99
       -----------------              -------------------               -------------------

                A                                  B                                      C

O  DV1  é  calculado   sobre  o  segmento  A;  o  DV2  sobre  o  segmento  B;   e o  DV3  sobre  o   segmento  C.

Exemplo:   027   9   02500   DV1   120  56   71234   DV2    56789   005   21   DV3
0    2    7    9   0   4   9   1   3 

*    *    *    *   *   *   *   *   *

2    1    2    1   2   1   2   1   2

-------------- --------------------

0    2    5    9   0   4   9   1   6          Z =  36   ==> DV1  = 4
           1   6    0   3   6    8    8    0    0    0 

           *   *    *   *   *    *    *    *    *    *

           1   2    1   2   1    2    1    2    1    2

          -----------------------------------------       

           1   3    0   6   6    7    8    0    0    0         Z =  31   ==>  DV2  =  9

0    1    2    2    7     1    0    0    0    4

*    *    *    *    *     *    *    *    *    *

1    2    1    2    1     2    1    2    1    2

--------------------------------------------

0    2    2    4    7     2    0    0    0    8      Z =   25  ==>  DV3 =  5

Se  P  >  9  ===>  P - 9  =  S

Se  P  <  10  ===>  P = S

S + S + S + S +  S + ........S + S + S = Z  ===> Somatório  dos  produtos

Z / 10  =  X  ===>  Resto  =  0  ===> D1  = 0

                               Resto  >  0  ===> D1  = 10 -  Resto   

Representação  Numérica :  02790.49134  16036.880009  01227.1000455

OBSERVACAO. ""FATOR DE VENCIMENTO"" NO CODIGO DE BARRAS DOS BLOQUETES DE COBRANCA

A FEBRABAN, deliberou através da CIRCULAR - 125/2000  que, a partir do dia 03/07/2000, fica disponibilizado o uso do FATOR DE VENCIMENTO no código de barras dos bloquetes, objetivando permitir  o pagamento de forma automatizada.

Para obter o fator de vencimento podemos utilizar duas formulas:

1) Data base de 07/10/97, calculando o numero de dias entre essa data e a do vencimento ( data de vencimento menos data base = fator);

	EMISSAO

	VENCIMENTO
	04-07-2000

	DATA BASE
	07-10-1997

	FATOR DE VENCIMENTO
	1001


2) Tabela de correlação data X fator, iniciando pelo fator 1000, que corresponde à data de vencimento 03/07/2000, e assim sucessivamente.

	FATOR
	VENCIMENTO

	1000
	03/07/2000

	1002
	05/07/2000

	1667
	01/05/2002

	4789
	17/10/2000

	9999
	21/02/2025


Exemplo

      99997.77213     30530.150082    18975.000003    3      10010000035000

     \...................../   \......................./  \......................./  \../   \............................./

         campo 1            campo 2              campo 3         dv     fator vencto/valor  

Observação: quando a primeira posição do campo "valor"(fator de vencimento + valor) for zero, significara que esse titulo não conterá o fator de vencimento no código de barras / linha digitavel, tratando-se portanto as 14 (catorze ) posições como valor.

Premissas Básicas:

1º Bloquetes com vencimento "contra-apresentação" ou "a vista"

    O "fator de vencimento" será obtido por  calculo que tomara por base a data de 

    processamento do bloquete acrescido de 15 dias corridos.

2º Divergência na data de vencimento 

    Caso ocorra divergência entre a data impressa no campo "data de vencimento" e a 

    constante no código de barras, prevalecera a data indicada no código de barras, pois  o

    processo será automatizado. Havendo discordância do sacado, o mesmo deve ser

    orientado a efetuar o pagamento no banco cedente.

3º Valor superior a 10 posições

    Bloquetes com valores superiores a R$ 99.999.999,99  (dez  posições) não terão o

    fator de vencimento no código de barras ou então a critério do cedente o valor poderá

    ser desmembrado em 2 bloquetes de cobrança. 

4º Alteração de vencimento

    Em caso de concessão de prorrogação da data de vencimento, não sendo possível a

    emissão de novo bloquete, o sacado devera ser orientado a efetuar o pagamento

    somente no banco cedente.

   Esta situação também será valida para casos de concessão de desconto do valor após a

   emissão do bloquete ou qualquer outra alteração para recebimento não constante no

   bloqueto. 

A partir de 03/09/2001, o banco acolhedor/recebedor não será mais o  responsável pelos encargos financeiros  por eventual acolhimento de bloqueto fora do prazo, quando este for emitido sem a indicação do "fator de vencimento"
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